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Lag
om ändring av 81 § i lagen om olycksfall i arbetet och om yrkessjukdomar

I enlighet med riksdagens beslut
ändras i lagen om olycksfall i arbetet och om yrkessjukdomar (459/2015) 81 § 1 mom. 

samt 3 mom. 4, 5 och 12 punkten som följer:

81 §
Arbetsinkomst som utgör grund för en ersättning för inkomstbortfall

Vid bestämmande av den arbetsinkomst som utgör grund för en ersättning för inkomst-
bortfall ska lön, resultatpremie eller något annat vederlag som har betalats eller avtalats att 
betalas som ersättning för arbete beaktas. Ett sådant vederlag betraktas som arbetsinkomst 
också när det betalas till arbetstagaren av ett konkursbo, av en myndighet som enligt löne-
garantilagen (866/1998) svarar för lönegarantin eller av någon annan betalare i stället för 
av arbetsgivaren. Till arbetsinkomsten räknas också det vederlag för arbete som enligt av-
tal helt eller delvis ska gottgöras i form av

1) betjäningsavgifter eller gåvor från allmänheten, som beaktas till samma belopp som 
vid den senast verkställda beskattningen, om inte annan tillförlitlig utredning om beloppet 
läggs fram,

2) dagpenning som betalas av en sjukkassa enligt lagen om försäkringskassor 
(1164/1992) och som arbetstagaren får i stället för lön som betalas med stöd av lag, kol-
lektivavtal eller något annat avtal,

3) stöd för privat vård enligt lagen om stöd för hemvård och privat vård av barn 
(1128/1996) eller något annat motsvarande stöd från staten eller kommunen, eller

4) i 33 b § 3 mom. i inkomstskattelagen (1535/1992) avsedd dividend som grundar sig 
på en arbetsinsats.

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 
Som sådant vederlag för arbete som avses i 1 mom. betraktas bland annat inte

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 
4) en i 66 § 3 mom. i inkomstskattelagen avsedd förmån som uppkommer genom an-

vändning av en anställningsoption eller en prestation som är baserad på ett anställnings-
förhållande och som fastställs enligt förändringen av värdet på bolagets aktier, om inte det
avtalade teckningspriset för en aktie som tecknas med en anställningsoption väsentligt un-
derstiger aktiens gängse värde då anställningsoptionen ges, och om inte en sådan anställ-
ningsoption används inom ett år från det att anställningsoptionen gavs, eller om inte det är
fråga om en sådan premie som enligt 5 punkten betraktas som vederlag för arbete,

5) en premie som ges i form av aktier i arbetsgivarbolaget eller i ett annat bolag som
hör till samma koncern som arbetsgivarbolaget eller till samma ekonomiska sammanslut-
ning av motsvarande slag, och förutsatt att aktierna noteras på en av myndigheterna över-
vakad reglerad marknad eller en av myndigheterna övervakad multilateral handelsplatt-
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form, eller ges i form av en placeringsdeposition eller på något annat motsvarande sätt,
eller ges helt eller delvis i form av pengar i stället för aktier, om värdet på den förmån som
fås i form av en premie beror på hur värdet på aktierna utvecklas under en period på minst
ett år från det att premien utlovas till det att den ges,

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 
12) en vinstandel eller utdelning som en delägare i ett bolag har lyft, om inte något an-

nat följer av 1 mom. 4 punkten.
—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 

————
Denna lag träder i kraft den 1 januari 2021.
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